Matematicko-logicka soutéz

Skolni rok 2023/24 - prosinec 2023

Uloha é. 1

Informatory si oznacte pismenem I jako informator, takze méame I-1, I-2, I-3.
Policisty ozna¢ime pismenem P (jak taky jinak) — tedy mame P-1, P-2 a P-3. Cisla uréuji,
jak patti k sobé€. I-1 praska P-1, I-2 patti k P-2 atd.

Tento priklad vychazi ze starych stfedovékych tloh o prevoznicich, které davni

matematici vymysleli pro pobaveni vzneSené spolecnosti svych mecenasi. a jeji reSeni
nejlépe objasnime s pomoci nasledujici tabulky:

Malé mésto Velitelstvi
P-1, I-1, P-2,I-2, P-3,1-3 nikdo
P-2,1-2, P-3,1-3 — P-1, I-1 — P-1,1-1
P-1, P-2,1-2, P-3,I-3 “— P-1 «— I-1
P-1, P-2, P-3 —» I-2,1-3 — I-1,I-2,1-3
P-1,I-1, P-2, P-3 «— I-1 «— I-2, I-3
P-1, I-1 — P-2, P-3 — P-2,I-2, P-3,1-3
P-1,1-1, P-3,1-3 — P-3,1-3 «— P-2,I-2
I-1,I-3 — P-1, P-3 — P-1, P-2,1-2, P-3
I-1,I-2,1-3 «— I-2 «— P-1, P-2,P-3
I-3 — I-1,I-2 — P-1, I-1, P-2,I-2, P-3
I-2, I-3 «— I-2 «— P-1, I-1, P-2, P-3
nikdo — I-2,1-3 — | P-1,I-1, P-2,1I-2, P-3,I-3

Jak je vidét, opravdu bylo mozné se dopravit na velitelstvi a neohrozit svého vlastniho
praskace, ale urcité by bylo mnohem jednodussi, kdyby si policisté vzajemné duvérovali.

Nezbyva nez doufat, ze se opravdu jedna o pouhou matematickou hii¢ku a nikoli o
realnou situaci. Samoziejmé je mozné nékolik dalSich analogickych feseni, ovSem
princip tlohy ziistava stejny.

Uloha é. 2

Pokud maji byt oba dilky stejné tézké a jsou-li vyrobené ze ¢tvercové desticky, musi platit,
ze je plocha Srafované casti shodni s plochou casti neSrafované. Sestavime rovnici a
vyresime ji:
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Uloha ¢. 3
The task is to divide 20,000 crowns between the students with good results. The
first grade students will receive 3,000, the second grade 2,000 and the third 500 crowns.

It is known that there are 30 students in the class, but one third of them doesn’t
deserve the reward — so only 20 students left. The way we can divide the money can be
described thanks to the following charts, the examples of unsuitable solutions are listed
here:

We can find two correct solutions exactly by proofing;:

" odmeéna za celkové
pocet o studinum
studenti B .
[tis K&] [tis K&]
20 3 60
0 2 0
0 0,5 0
b 20 60 > 20 tis Ké
. odména za celkove
pocet o studium
studenti . .
[tis KE] [tis KE]
0 3 0
(o] 2 0
20 0,5 10
s 20 10 < 20 tis Ké
N odmeéna za celkove
pocet N studium
studentii . .
[tis KE] [tis K&]
4 3 12
0 2 0
16 0.5 8
b 20 20 = 20 tis K¢
" odména za o
pocet A studium celkové
studenti . .
[tis K&] [tis KE&]
1 3 3
5 2 10
14 0,5 7
)3 20 20 = 20 tis K¢é
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